3. СОДЕРЖАНИЕ ЧАСТЕЙ ВЫПУСКНОЙ
КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ
3.1. [bookmark: bookmark21]Введение
В введении должно быть дано обоснование необходимости выполнения работы по заявленной теме. Рекомендуемая последовательность раздела следующая:
· задачи стоящие перед автомобильным транспортом, перспективы его развития в условиях рыночных отношений на автотранспорте;
· значение технического обслуживания, диагностики и ремонта в обеспечении технической готовности подвижного состава;
· задачи, стоящие перед технической службой предприятий автотранспорта;
· актуальность темы данной работы.
3.2. [bookmark: bookmark22]Аналитическая часть
В аналитической части рекомендуется представить:
краткую характеристику предприятия, на базе которого выполняется выпускная квалификационная работа. В ней указываются следующие сведения:
· назначение предприятия; его тип и организационно - правовая форма; место расположения;
· характер оказываемых услуг перевозок, основные виды грузов, клиентура, услуги по ТО и ТР;
· основные марки подвижного состава предприятий автомобильного транспорта, основные марки обслуживаемых автомобилей (для автосервисов).
существующая схема организации ТО и ТР подвижного состава;
существующая организация труда на предприятиях автомобильного транспорта в соответствии с темой проекта.
Для этой характеристики необходима следующая информация:
· о назначении проектируемого существующего подразделения в соответствии с выданной темой, перечня работ, выполняемых в существующем проектируемом подразделении (зоне, отделении, участке и т.д.);
· техническое оснащение существующего проектируемого подразделения (технологическое оборудование, приспособление и т.д.), наличие средств контроля качества выполняемых работ;
· режим работы существующего проектируемого подразделения, количество ремонтных рабочих по разрядам и профессиям, рациональность размещения оборудования, форма оплаты труда;
· охрана труда, охрана окружающей среды, санитарно - гигиенические условия труда, обеспечение рабочих спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, влияние производственного процесса на окружающую среду, предотвращение ее загрязнения. В расчетно- технологической части проводятся расчеты, основанные на «Положении о техническом обслуживании и ремонте подвижного состава на автомобильном транспорте» и нормах технологического проектирования предприятий автомобильного транспорта НОТП-01-91, Росавтотранс, 1991.

[bookmark: bookmark23]3.3. Организационно-технологическая часть
Метод организации производства СТО.
 В этой части раздела необходимо указать назначение агрегата, устройство и работу агрегата, механизма или системы автомобиля, разрабатываемых в выпускной квалификационной работе (проекте). Привести схему или фото.
Основные неисправности агрегатов, механизмов или систем разрабатываемых в выпускной квалификационной работе( проекте) указываются по результатам изучения данного вопроса по литературным источникам, информации из «интернета» и по результатам преддипломной практики. Необходимо указать, как неисправности влияют на работу агрегата, механизма или системы автомобиля в целом. Разработать основные способы устранения указанных неисправностей и занести в таблицу:
	№п/п
	Неисправность
	Причины
неисправности
	Способы устранения

	
	
	
	

	
	
	
	




Схема и описание технологического процесса представляет собой совокупность операций, которые выполняются в определенной последовательности	
Схемы управления участком, постом. 
Технологические карты
ОХРАНА ТРУДА. Вопросы по охране труда увязываются с планировкой оборудования для проектируемого подразделения на участке (отделении, зоне) и организацией рабочего места:
· разработать порядок содержания проходов и проездов на объекте проектирования;
· разработать мероприятия по устранению или уменьшению вредных условий труда для ремонтных рабочих;
· разработать инструкцию по работе с оборудованием и инструментами, применяемыми на объекте проектирования.
ПРОТИВОПАЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ. При разработке мероприятий на участке, зоне, отделении необходимо определить количество противопожарного инвентаря и указать его местонахождение в проектируемом подразделении. Указать меры ликвидации очагов пожара и ответственность за нарушение противопожарной безопасности.
МЕРОПРИЯТИЯ по охране окружающей среды основаны на анализе технологических процессов, возможно имеющих причин для загрязнения окружающей среды. Разработка организационных и технических мероприятий, обеспечивающих предотвращение и устранение негативных причин; рациональное использование природных ресурсов, хранение и утилизацию отходов производства; защиту атмосферы от вредных газов и пылевидных отходов производства дает гарантию экологически чистого производства.
[bookmark: bookmark24]3.4. Конструкторская часть
Конструкторская часть входит в состав работы и неразрывно связана с технологическим процессом проектируемого объекта и должна соответствовать теме проекта. Конструкторская часть может быть выполнена в двух вариантах:
Вариант - А (Разработка конструкции устройства)
В данном варианте в качестве конструкторской части могут быть представлены различные приспособления для ТО и ремонта автомобилей. Это могут быть: различные съёмники для снятия подшипников, приспособления для контроля люфтов и зазоров в сопряжениях, прогиба ремней, свободного хода педалей сцепления и тормоза, определения герметичности систем и др. В этом случае необходимо представить:
1. ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ.
-Основание для разработки конструкции;
· цель и назначение конструкции;
· технические характеристики и экономические показатели.
2. ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ.
 -устройство конструкции;
-работа конструкции (со ссылками на нумерацию деталей по спецификации на сборочном чертеже, Приложение №14);
-достоинства и эффективность предлагаемой конструкции.
3. инструкция по эксплуатации и техника безопасности
ПРИ РАБОТЕ С КОНСТРУКЦИЕЙ
Вариант - Б (Выбор ремонтно-технологического оборудования)
В данном варианте, в качестве конструкторской части студент предлагает для внедрения на проектируемом объекте определённую марку одного из видов ремонтно-технологического оборудования (например: стенд для балансировки колёс автомобиля, стенд для правки дисков колёс автомобиля, стапель для ремонта кузовов автомобиля, стенд для проверки и регулировки ТНВД двигателя, стенд для контроля и регулировки углов установки колёс автомобиля и др. В этом случае необходимо представить:
1. ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
· Основание для выбора оборудования;
· цель и назначение оборудования;
· технические характеристики и экономические показатели.
ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
-Сравнительная техническая характеристика предлагаемого существующего технологического оборудования применяемого при ТО и ремонте агрегатов, механизмов или систем автомобиля;
· анализ принятого оборудования, доказывается техническая и экономичес-
кая целесообразность внедрения данного технологического оборудования;
-устройство и работа внедряемого оборудования.
       ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМ ОБОРУДОВАНИЕМ
ЗАКЛЮЧЕНИЕ. В этой части необходимо рассказать о перспективах и задачах дальнейшего исследования данной темы выпускной квалификационной работы (дипломного проекта).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Темой выполненного дипломного проекта предусматривалось решение определенных задач в ходе работы над проектом. Решение их дано в пояснительной записке, где отражены задачи стоящие перед автомобильным транспортом в целом и технической службой разрабатываемой СТО.
В характеристике объекта проектирования дано: наименование, назначение, перечисленные основные виды выполняемых работ.
В расчетно-технологическом разделе выбраны исходные нормативы ТО и ремонта, произведено их корректирование для сложившихся условий эксплуатации, модификации подвижного состава, природно-климатических условий. Определены коэффициенты технической готовности и использования автомобилей.
Это позволило определить годовую и сменную программу ТО, далее определить годовую трудоемкость работ по техническому обслуживанию и количество необходимых рабочих мест и ремонтных рабочих.
В организационном разделе описан метод организации производства ТО и ТР, разработана схема технологического процесса,произведен подбор технологического оборудования и рассчитана производственная площадь агрегатного участка.
В конструкторском разделе разработан стенд для выпрессовки подшипников карданных шарниров.
Раздел «Охрана труда и окружающей среды дает общую характеристику организации работ по охране труда. В нем определены основные производственные вредности, их источники, описаны рекомендации по мерам электро-безопасности и пожарной безопасности.
В экономической части рассчитаны основные затраты и дано экономическое обоснование рентабельности проекта.
Графическая часть проекта содержит: генеральный план предприятия, планировочный чертеж агрегатного участка, общий вид и детали приспособления.
Проделанные расчеты, выбранный метод организации работ ТО и ТР и принятые планировочные решения позволяет более эффективно использовать подобранное оборудование, повысит производительность и качество работ, приведет к снижению материальных затрат, времени простоя подвижного состава в ремонте.
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Графическая часть
Как уменьшить чертеж в Компасе?
Выделите мышкой в Компасе чертеж или элемент чертежа, который нужно уменьшить – щелчком для выделения одного объекта или прямоугольной рамкой. Можете использовать также команды на панели инструментов Выделение или в меню Выделить. Затем перейдите к команде Масштабирование на панели инструментов Редактирование (Редактор->Масштабирование). В поле Масштаб Х укажите необходимый масштаб уменьшения (например, 0.5 можно записать в виде 1/2 и нажать Enter). Остальные настройки не трогайте, пусть останутся по умолчанию. Теперь щелкните мышкой на чертеже в том месте, где будет находиться точка центра масштабирования. Таким же образом, только с другими числовыми значениями, можно увеличить чертеж в Компасе.
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